

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LV Nr. 13 569

Marți 8 aprilie 1986

4 PAGINI - 50 BANI

IDEI ȘI CONCLUZII SUBLINIATE LA PLENARA C. C. AL P. C. R.,

IN CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

PARTIDUL - FACTORUL HOTĂRÎTOR AL PERFECȚIONĂRII SOCIETĂȚII SOCIALISTE ROMÂNEȘTI



Acum, când se împlinesc 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român și aproape 100 de ani de existență a primului partid muncitoresc în România, putem afirma cu îndreptățită mândrie că avem un partid puternic, unit, urmat cu încredere de întregul popor, că partidul nostru nu are și nu va avea niciodată țel mai înalt, suprem, decât interesele poporului, ale bunăstării și fericirii sale, ale independenței și suveranității României, decât cauza socialismului și comunismului!

NICOLAE CEAUȘESCU

Lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, desfășurate în zilele de 1 și 2 aprilie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, prezintă un eveniment de o deosebită importanță în viața politică a patriei noastre socialiste. Eveniment ce dobândește semnificații deosebite având în vedere desfășurarea lui într-o perioadă în care întregul popor înțimpină cu noi și importante realizări în muncă și în luptă pentru a fi deplin conștient de progresul de civilizație socialistă și comunistă.

Plenara a dat o înaltă apreciere - așa cum se relevă și în Hotărârea adoptată - cuvântării rostite de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, document de o importanță excepțională, care face o analiză cuprinzătoare, profund științifică, pătrunsă de o exemplară exigență revoluționară, a muncii depuse și a rezultatelor obținute în anul trecut și în perioada 1981-1985, precum și a căilor și măsurilor ce se impun pentru perfecționarea și ridicarea întregii activități la un nivel superior de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea integrală a planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, a obiectivelor istorice stabilite de Congresul al XIII-lea.

În cadrul plenarei - ale cărei lucrări s-au desfășurat în acest an jubiliar, când se împlinesc șase decenii și jumătate de la făurirea partidului nostru comunist și aproape 100 de ani de existență a primului partid muncitoresc din România - participanții la dezbateri au adus un înalt omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, care din anul cel mai tineri s-a avântat în focul luptei revoluționare, dărându-și întreaga viață slujirii patriei, poporului român. A fost relevant faptul că numele tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminent revoluționar, patriot înfălcărat, se leagă în mod fundamental de toate marile momente ale luptei revoluționare a partidului împotriva fascismului și a războiului, pentru edificarea unei noi societăți în România; se leagă în mod fundamental de toate marile momente ale istoriei noastre naționale de mai bine de o jumătate de secol încoace. Participanții la dezbaterile din cadrul plenarei au subliniat cu tărie rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, în perioada cea

mai rodnică a istoriei țării, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, în elaborarea și îndeplinirea programelor de dezvoltare economică și socială a patriei noastre, în perfecționarea activității partidului, în promovarea spiritului revoluționar la nivelul întregii noastre societăți. Participanții la dezbateri ce au avut loc în cadrul plenarei - în comisi și în plen - au relevat de asemenea importanța deosebită a aportului tovarășului Elena Ceaușescu la stabilirea obiectivelor progresive multilaterale ale țării și îndeplinirea lor, la avântul neînecat al științei, învățămîntului și culturii în patria noastră. Cuvântarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, evidentă și în spiritul profund științific în care sînt abordate problemele dezvoltării patriei noastre, raportarea lor permanentă la cerințele legilor obiective ale construcției socialiste, la tendințele ce se afirmă pe plan mondial, preocuparea pentru a se desprinde concluzii fundamentale pentru opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea spre comunism a României. Adresându-se, de la tribuna plenarei, întregului partid, întregului popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat direcții clare de gândire și acțiune în acest an și în anii ce vin. A cerut să se acționeze cu mai multă fermitate pentru generalizarea experienței înaintate, pentru promovarea nou-ului, la spiritul de inițiativă, pen-

(Continuare în pag. a II-a)

Pentru recolte mari în acest an
O PRIMĂVARĂ A CALITĂȚII IREPROȘABILE LA TOATE LUCRĂRILE AGRICOLE!

În toate zonele țării sint condiții pentru INTENSIFICAREA ÎNSĂMINȚĂRILOR

- Problema cea mai importantă este acum aplicarea acelor tehnologii care să asigure păstrarea rezervei de apă în soi.
- Însămînțarea porumbului și a soiei trebuie să concentreze în aceste zile principalele forțe din agricultură.
- În unitățile agricole și în județele unde lucrările sint întîrziate să fie întreprinse măsuri ferme și imediate pentru a se încheia semănatul sfeclei de zahăr și florii-soarelui.
- Maximă răspundere pentru calitatea lucrărilor, pentru asigurarea densității optime a plantelor.
- Plantarea legumelor - potrivit graficelor întocmite, astfel încît să se asigure eșalonarea producției și a livrărilor.
- Specialiștii, cadrele de conducere din unități, activiștii de partid să exercite un control permanent pentru respectarea normelor tehnice în ce privește pregătirea terenului, semănatul, calitatea seminței și densitatea.



Acute zile frumoase de primăvară, care oferă condiții deosebite de lucru în câmp, sint hotărîtoare pentru grăbirea însămînțărilor. În județele din sudul și vestul țării forțele mecanice sint concentrate acum la semănatul porumbului și soiei, plante care, datorită marelui mare pondere în ansamblul culturilor agricole de primăvară. Concomitent, în județele în care, datorită condițiilor climatice, lucrările au început mai tîrziu continuă să fie însămînțate culturile din epoca întâi și a doua.

Potrivit datelor furnizate de Ministerul Agriculturii, pînă în seara zilei de 6 aprilie au fost însămînțate aproape 1.863.000 hectare cu diferite culturi - 39 la sută din prevederi - lucrările fiind mai avansate în județele Olț, Giurgiu, Buzău, Bihor, Prahova, Dimbovița, Galați, Iași, Brăso, Covasna, Cluj, Mureș, Sibiu și sectorul agricol Ilfov.

Este adevărat, față de aceeași perioadă a anului trecut, lucrările sint mai avansate. Dar trebuie avut în vedere că în această primăvară campania a fost declanșată mai timpuriu, iar condițiile de lucru s-au menținut foarte bune în majoritatea zonelor țării. Lată de ce, pentru încheierea lucrărilor agricole la termenul stabilit, cel tîrziu 20 aprilie, este necesar ca, prețindunții, comitetele județene de partid, consiliile populare, organele de specialitate și conducerea unităților agricole să acționeze energic, cu cea mai mare răspundere pentru ca, în această perioadă, tractoarele și mașinile agricole să lucreze din plin, zi și noapte.

Pe primul plan al urgențelor se înscrie încheierea însămînțării sfeclei de zahăr, lucrare nerestantă de acum chiar și pentru județele Suceava, Harghita, Covasna, Bistrița-Năsăud, Neamț, dar mai ales pentru unitățile agricole din județele Mehedinți și Botoșani care încă nu au încheiat semănatul acestei culturi. Mai ferm și mai energic trebuie să acționeze și organele locale de partid din județele Argeș, Gorj și Caraș-Severin pentru grăbirea semănării florii-soarelui.

Intensificarea însămînțării porumbului și soiei este impusă atît de faptul că s-au creat condiții ca, practic, în majoritatea zonelor țării, să se treacă la executarea acestei lucrări, dar și de procentul relativ scăzut

ce se înregistrează chiar în zone cu bune condiții de semăn. De exemplu, în județul Bihor semănatul porumbului a fost executat pe 42 la sută din suprafața prevăzută a se cultiva. Olț - 30 la sută, iar în sectorul agricol Ilfov - 35 la sută. Temperatura în soi - exceptînd estul Transilvaniei și nordul Moldovei depășește 8-10 grade. Este de fapt argumentul cel mai elocvent că de acum trebuie să se acționeze intens la semănatul porumbului și soiei, astfel încît aceste lucrări să se încheie la termenul stabilit. Concomitent cu semănatul este necesar să se asigure plantarea legumelor potrivit graficelor întocmite, atît pentru a se realiza cantități mai mari de legume timpurii, cît și o mai bună eșalonare a livrărilor. Măsurile deosebite se impun, în acest sens, în fermele legumicole din județele Dolj, Teleorman, Mehedinți, Gorj, Botoșani.

Executarea în cele mai bune condiții a volumului mare de lucrări din câmp obligă conducerea unităților agricole, organele comunale și județene de partid ca, printr-o temeinică organizare a muncii în câmp, să asigure folosirea cu randament maxim a tractoarelor și celorlalte utilaje, urmărind cu responsabilitate respectarea normelor prevăzute în tehnologii, astfel încît în acest an să fie obținute recolte mari la toate culturile, pe toate suprafețele.

CALITATE ȘI EFICIENȚĂ - obiective fundamentale ale Legii privind retribuția în acord global și acord direct a personalului muncitor

După cum se știe, recent, Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind retribuția în acord global și acord direct a personalului muncitor - important act normativ, elaborat din inițiativa și sub directa conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Această nouă reglementare legală vizează aplicarea fermă a principiului socialist de retribuție după cantitate, calitate și importanța muncii și perfecționarea relațiilor socialiste de muncă și repartiție în lumina cerințelor accentuării laturilor calitative, intensive ale creșterii economice - obiectiv esențial prevăzut în documentele Congresului al XIII-lea al partidului.

În legătură cu unele prevederi ale noului act normativ, cu măsurile care se impun pentru aplicarea judicioasă, neabătută a prevederilor sale, am avut o convorbire cu tovarășul Nicolae Mirotan, director în Ministerul Muncii.

— De la început se cuvine precizat că noua reglementare aplicabilă asupra acordului global și a acordului direct se înscriu într-un ansamblu de măsuri luate în ultimul timp de conducerea partidului și statului, potrivit indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea mecanismului economic, întărirea autoconducerii muncitorești, autogestunii economice-financiare - ne-a spus interlocutorul în acest context, trebuie să subliniez că, așa cum s-a precizat la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., se are în vedere ca aplicarea acordului global să fie strins legată de măsurile de perfecționare a organizării și modernizării a proceselor de producție - care se întreprind în această perioadă în toate unitățile din economie. Principiul de bază al lezilor, ca de altfel al întregului sistem de retribuție a muncii în țara noastră, este acela că venitul oamenilor muncii este nemilitat atît în cazul depășirii, cît și al nerrealizării sarcinilor de producție și, deci, nimeni nu are venit garantat, nimeni nu poate realiza venit fără muncă. Acest principiu are în vedere atît stimularea mai puternică a eforturilor creatoare, cît și sporirea răspunderii oamenilor muncii pentru îndeplinirea planului, pentru mai buna gospodărire a fondurilor materiale și financiare încredințate de societate fiecărei unități. Este o prevedere pe deplin justificată. În fond, statul asigură pregătirea generală și profesională în mod gratuit a tuturor oamenilor muncii, precum și locuri de muncă pentru toți. Ca atare, este firesc, este just, este moral ca fiecare să contribuie cu toate forțele, potrivit pregătirii și aptitudinilor sale, la progresul și dezvoltarea economică și socială a țării, fiind retribuit potrivit muncii efectuate și rezultatelor obținute prin activitatea sa, pentru cine nu înțelege să răspundă acestor cerințe, este lipsed că societatea noastră socialistă, în care nu există exploatarea omului de către om, nu are obligația și nici posibilitatea

funcție de producția fizică realizată, va fi majorată sau, după caz, diminuată cu pînă la 10 la sută.

Un alt criteriu important, care se aplică similar cu cel anterior, este îmbunătățirea calității producției, respectiv sporirea ponderii produselor de calitate superioară în ansamblul producției realizate. Este un criteriu care se va aplica în toate cazurile în care producția se planifică pe clase de calitate, ca, de pildă, în industria chimică, industria ușoară și industria lemnului și materialelor de construcții. Trebuie reținut că aceste criterii vor fi cuprinse în îmbunătățirea contractelor de acord global în funcție de eforturile depuse pentru sporirea eficienței producției acționează, în continuare, la fel ca în reglementările anterioare, și anumite condiții.

— Care este deosebirea între criteriul și condiții în determinarea drepturilor de retribuție în acord global?

— Condițiile care, de asemenea, în vor fi înscrise în contractele de acord global au în vedere cointeresarea personalului muncitor, respectiv, în realizarea și a altor sarcini de plan de ordin calitativ decît cele la care se referă criteriile prezentate anterior. Astfel, condițiile privesc mai buna utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, respectiv realizarea indicilor planificați de folosirea a fondurilor fixe productive, încadrarea în consumurile normale de materii prime, materiale, combustibili și energie ș.a. Spre deosebire de criteriul, condițiile acționează numai în cazul neîndeplinirii sarcinilor de plan la care se referă. În situația în care se depășesc consumurile normale de materiale sau nu se realizează indicii de utilizare a capacităților de producție, retribuiția, stabilită în raport cu producția fizică și nu gradul de îndeplinire a criteriilor, se diminuează în mod corespunzător. Se cuvine menționat că, dacă se obțin rezultate mai bune decît cele prevăzute în plan, colectivul respectiv este stimulat potrivit altor reglementări legale, de exemplu, pentru economiile de materiale poate beneficia de premii, în condițiile legii, care se pot ridica pînă la 30 la sută din valoarea materialelor economisite.

— Așa cum s-a subliniat la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., o problemă prioritară a producției în acest an și în întregul cincinal este realizarea exemplară și depășirea sarcinilor la export. Ce prevede legea pentru sit-

Convorbire realizată de
Corneliu CĂRLAN
(Continuare în pag. a III-a)

1921 UN DRUM DE GLORIOASĂ ISTORIE, O OPERĂ INTRATĂ ÎN ISTORIE 1986

Cel mai convingător argument al faptului că, în mai puțin de 20 de ani de nouă istorie, Zalău a devenit un oraș cu o certă și viguroasă personalitate, îl reprezintă platforma lui industrială, temelia devenirii sale fiind industrializarea socialistă într-un ritm nu doar fără precedent, ci de neimaginat înainte vreme. Să primim lăuda economică a Zalăului din anul 1968. Menționăm din subsolul ei este ușor de consemnat în citiva rânduri: industrie locală, cooperatie meșteșugărească, prefabricate din beton, distilări de rachiu, fabrică de cărămidă, industrie ușoară, industrie alimentară (un fel de a spune pentru ultimele două). Și... cam atît. Proiectul industrială gravita în jurul a 200 milioane lei, cam cît produce azi o secție oarecare a unei singure întreprinderi. Numarul meseriilor practicate în urbea de sub Meseș puteau fi numărate pe degete. În prezent, cifre trece de 250. Și ce meserii se practică în raport cu cele ce se practică azi? Cine vorbea pe atunci despre construcții de mașini, electrotehnica, metalurgia, chimia industrială etc. - ramuri născătoare de progres tehnic care concentrate în prezent cam 65 la sută din producția industrială a Zalăului?

Același oraș, dar de zeci de ori mai puternic

— S-a investit într-adevăr mult în platforma industrială a Zalăului - ne spune ing. Nicolae Maier, directorul întreprinderii de țevi fără sudură. Problema ce se pune acum, în lumina documentelor Con-

gresului XIII, este ca zestrea tehnică, potențialul uman de care dispune platforma să fie valoricizat potrivit noilor exigențe de tip intensiv, ale activității economice. Cu alte cuvinte, programele de modernizare și optimizare a producției se mobilizează la o creștere mult mai accelerată a productivității și calității. Buna noastră sarcină la export ale unității noastre s-au dublat pentru

tut încredințarea sarcinii de cea mai mare complexitate tocmai fiindcă el a făcut dovada că, în condiții de tip intensiv, este posibil să se realizeze progresul tehnic. De exemplu, realizarea conductoarelor de bobină ultrasubțiri, necesare în fabricarea vîrfurilor, asimilarea unor materiale pretențioase sintrodur precupărilor pentru elaborarea de noi tehnologii de fabricație. Elemente unor specialiști ca Desak Francis, Aurel Cretu, Eleonora Mosilă, Ioan Sitar, Bayer Zoltan sint de acum bine cunoscute în domeniul electrotehnicii și electronicii din țara noastră. Atelierul de cercetare și proiectare are la activ o serie de invenții brevetate.

Maistrul Grigore Chereches, șeful unei secții de prelucrări mecanice de la Întreprinderea de armături industriale, detinător al „Ordinului Muncii” clasa I, a parcurs o bună parte din vechea etapă de dezvoltare a orășului și integral pe cea nouă.

— Cunosc și alte orase, alte platforme industriale și știu că peste tot există efigii ale acestui timp - eroic, dar ceea ce deosebeste platforma noastră industrială de celelalte este tinerețea ei. Vedeti dumneavoastră, de locul acesta de unde pomane armăturile noastre peste mări și țări, de unde pleacă produse pentru industria electronică și electrotehnice, produse ale metalurgiei, anvelope, țesături, mobilă stil etc. în urmă cu numai 17 ani creștea purpăr. Întreprinderea noastră, buna noastră, a debutat ca o secție a vechii unități „Steaua roșie”. Avea cîteva sute de muncitori. În prezent, în întreprinderea noastră lucrează peste 3.500 de tineri. Și nu uitați, sintem printre cele mai

Eugen TEGLAS
corespondentul „Științei”
(Continuare în pag. a III-a)

1986 ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

S.U.A. : Luări de poziție în favoarea încetării experiențelor atomice

WASHINGTON. — Cunoscutul fizician american Philip Morrison, participant la crearea primei bombe atomice, a adresat președintelui Ronald Reagan apelul de a distinge încetarea experiențelor nucleare și acceptarea propunerii sovietice de a înceta tratative referitoare la interzicerea totală și generală a experiențelor cu arma nucleară.

FINLANDA : „In anul 2000 — lumea fără arme nucleare”

HELSINKI. — Sub această deviză s-au desfășurat lucrările Conferinței organizate de Partizanii păcii din Finlanda. Participanții la acest forum antiatomic, reprezentând circa 80 de organizații sindicale, de femei și de tineret, formațiuni politice, au dezbătut un

BELGIA : „Vrem înțelegere și colaborare internațională !”

BRUXELLES. — În Belgia au luat sfârșit mersurile de primăvară în adunarea păcii, marsuri care au debutat la 1 aprilie în cinci orașe ale țării.

DANEMARCA : „Nu ! cursei înarmărilor”

COPENHAGA. — Președintele Partidului Social-Democrat din Danemarca, Anker Joergensen, fost prim-ministru, s-a pronunțat, în cadrul unui miting desfășurat la Copenhaga, împotriva experiențelor nucleare americane. El a adresat Administrației S.U.A. ape-

SPANIA : Pentru desființarea bazelor militare străine

MADRID. — Primarul Madrului, Juan Barranco, a cerut lichidarea bazelor militare americane din apropierea capitalei spaniole. Într-un interviu apărut în publicația

JAPONIA : Noi acțiuni ale organizațiilor antirăzboinice

TOKIO. — În localitatea niponă Nakazu s-au desfășurat lucrările primei conferințe naționale o reprezentanți mișcării „Organelor municipale din Japonia împotriva armei nucleare”. Conferința, convocată din inițiativa Consiliului general al sindicatelor și a o serie de organizații antirăzboinice, a grupat peste 300 de militanți pen-

PADOVA Manifestări consacrate celei de-a 65-a aniversări a creării P.C.R.

ROMA 7 (Agerpres). — La Padova a avut loc festivitatea de deschidere a Săptămânii culturii românești, manifestare organizată sub semnul celei de-a 65-a aniversări a creării Partidului Comunist Român.

Demersuri în favoarea soluționării pe cale pașnică a conflictelor din America Centrală

CIUDAD DE PANAMA 7 (Agerpres). — În capitala Republicii Panama au loc lucrările reuniunii comune a ministrilor externe din țările membre ale „Grupului de la Contadora” (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela), ale „Grupului de sprijin” (Argentina, Brazilia, Peru și Uruguay), precum și din cinci țări centro-americane (Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador). Sint examinate o serie de aspecte ale variantei finale a textului Acțiunii păcii și colaborării în America Centrală, elaborat de „Grupul de la Contadora”. Totodată, se vor analiza situația conflictuală din această regiune și măsurile concrete pentru instaurarea unei păci durabile în această zonă.

Președintele țării-gazdă, Eric Arturo del Valle, a subliniat că „Grupul de la Contadora” este elementul esențial de limitare a acțiunilor S.U.A. în regiune, aceste state făcând front comun pentru a preîntîmpina și preveni în zona lor, ca consecință catastrofele pentru întreg continentul latino-american. Președintele panamez a lansat tuturor sefiilor de stat din America Centrală apelul de a da dovadă de bunăvoință și de a acționa în mod

Ample manifestări antiapartheid în Africa de Sud

PRETORIA 7 (Agerpres). — Agențiile internaționale de presă informează că simțită și dominată au avut loc în R.S.A. ample demonstrații de protest împotriva politicii de apartheid a guvernului de la Pretoria. În cursul ciocnirilor dintr-o demonstrație și poliție opt persoane au fost omorâte și numeroase alte rănite. Un miting de protest în care s-a participat câteva mii de persoane s-a desfășurat în suburbia africană Kasigo de lângă Johannesburg. Participanții au cerut guvernului de la Pretoria să renunțe la politica de apartheid.

Pe de altă parte, două publicații sud-africane, „Durban Sunday Tribune” și „Johannesburg Sunday Star”, au publicat un interviu acordat presei de Winnie Mandela, soția liderului Nelson Mandela, aflat în închisoare. Este prima dată după o perioadă de 11 ani când organele presei din R.S.A. încal-

30 de ani de la încheierea Acordului de colaborare culturală dintre România și Uniunea Sovietică

grad... Etnescu și Sadoveanu, Argeșei Călinescu, Zaharia Stancu, Camil Petrescu și alții în traduceri ale acestuia... Biblioteca de literatură română — etalo în librărie sovietice. Pușkin, Lermontov, Tolstoi, Entenski și Suțkin ș.a. — în admirabile tălmăciri în bibliotecile românești... Numeroase filme românești în cadrul unei retrospectivă pe ecranele sovietice — în timpul Festivalului de la Moscova... Pelicula semnate de Nikita Mihailov, E. Riazanov, N. Gubenko — pe ecranele noastre...

Un rol determinant în dezvoltarea raporturilor multilaterale dintre România și Uniunea Sovietică, și în acest cadru, în intensificarea dialogului cultural, au avut contribuții și contribuțiile la nivel înalt. Evocând relațiile trănice, îndelungate, cu vechi tradiții în istoria popoarelor noastre, colaborarea statornică de-a lungul anilor între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat recent, de la tribuna Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S., hotărârea partidului nostru de a face totul pentru continuă întărire a acestor relații. Fără îndoială că, în acest sens, colaborarea pe plan cultural este chemată să aducă, la rândul ei, o tot mai valoroasă contribuție. Din perspectiva celor trei decenii care au trecut, se poate aprecia că acordul a oferit generosul cadru principal al unor intense schimburi, al unei rodnice colaborări între oameni de cultură, știință și învățământ din țările noastre, contribuind la întărirea prieteniei româno-sovietice.

PHENIAN Lucrările Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene

PHENIAN 7 (Agerpres). — La Phenian au început lucrările sesiunii Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene. Agenda sesiunii include adoptarea bugetului de stat pe 1986 și a unei legi cu privire la protejarea mediului înconjurător.

INDIA Ingrijorare față de situația din statul Punjab

DELHI 7 (Agerpres). — Luni, la Delhi a avut loc o ședință a Consiliului Uniunii Naționale al Indiei, din care fac parte membri ai cabinetului, alături de cunoscuți personalități ale vieții politice și sociale. După cum relatează agențiile P.T.I. și T.A.S.S., în cadrul ședinței s-a acordat o atenție deosebită situației din statul Punjab și din alte regiuni, unde s-au intensificat acțiunile elementelor extremiste de ațulare a divergențelor profesionale și regionale.

CAMERUN Reuniuni consacrate progresului economic și social în Africa

YAOUNDE 7 (Agerpres). — În capitala Camerunului au luat sfârșit lucrările unei reuniuni la care au participat experți financiari din 20 de țări africane și al Fondului Monetar Internațional. Pe ordinea de zi a reuniunii au figurat problema creării unui Fond Monetar African (F.M.A.), precum și posibilitățile de participare la acest organism financiar a altor părți decît cele africane.

La Yaounde s-au încheiat, de asemenea, lucrările Comitetului african de cooperare în domeniul sănătății femei la procesul dezvoltării. În rezoluția adoptată se exprimă speranța că sesiunea specială a O.N.U. pentru Africa, ale cărei lucrări se vor deschide luna viitoare, va elabora strategia eradicării actualei crize social-economice de pe continent. Comitetul a chemat Comisia Economică O.N.U. pentru Africa (C.E.A.) și Organizația Internațională de Dezvoltare (O.I.D.) să includă în documentele pe care le vor prezenta sesiunii speciale a O.N.U. rolul important al femeii în procesul dezvoltării țărilor africane.

Pentru extinderea cooperării dintre țările în curs de dezvoltare

DELHI 7 (Agerpres). — La Delhi s-au deschis lucrările celei de-a V-a reuniuni a țărilor nealiniate asupra indeplinirii Programului de acțiune pentru cooperare economică, la care participă experți și alți reprezentanți oficiali din peste 50 de țări, relatează agenția T.A.S.S.

Datoriile externe — puternică frînă în calea dezvoltării statelor lumii a treia

WASHINGTON 7 (Agerpres). — Statisticele ale Fondului Monetar Internațional (F.M.I.) arată că dezvoltarea țărilor în curs de dezvoltare din Asia, Africa și America Latină, în 1985 s-a înregistrat o majorare a ratei inflației, comparativ cu anul precedent, informază agenția Associated Press. Se precizează astfel că, în 1985, preturile la consumator au sporit, pentru acest grup de țări, cu 49,3 la sută, față de creșterea de 46,3 la sută consemnată în 1984. Rata inflației, arată statisticele F.M.I., este cu deosebire ridicată în țările Americii Latine, pe ansamblul statelor din această zonă sporul pre-

ORIENTUL MIJLOCIU

Continuă luptele în Liban • Convorbiri indoneziano-jordaniene • Vizita la Amman a ministrului de externe canadian

BEIRUT 7 (Agerpres). — Pentru a doua oară în ultimele 12 zile, aviația israeliană a atacat, lansind bombe, poziții palestiniene și ale militanților musulmani din apropierea de Saïda, principala localitate din sudul Libanului — informează agenția Associated Press și U.P.I., citind surse libaneze și iraniene.

AMMAN. — O pace justă și durabilă în Orientul Mijlociu poate fi instaurată numai prin retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile ocupate, prin restabilirea drepturilor legitime ale echilibrului palestinian, inclusiv a dreptului său la un stat liber, independent, se arată în comunicatul comun difuzat la Amman și Jakarta, cu prilejul vizitei regelui Hussein al Iordaniei în Indonezia. Potrivit agenției P.E.T.R.A., cele două părți se pronunță pentru rezoluțarea pașnică, pe calea tratativelor, a conflictului irano-iranian, care constituie o amenințare la adresa păcii și securității în regiune.

AMMAN. — Într-o conferință de presă care a avut loc la Amman la încheierea vizitei oficiale în Iordania, Charles Joseph Clark, a declarat că țara sa este hotărâtă să contribuie la eforturile de rezoluțarea a situației din Orientul Mijlociu. El a subliniat că în cursul vizitei la Amman a avut întrevăderi cu reprezentanți ai O.E.P. în vederea desfășurării unui dialog. Ministrul de externe canadian a arătat că un proces de rezoluțarea a situației din această zonă a lumii trebuie să includă toate părțile, inclusiv poporul palestinian, informează agenția P.E.T.R.A.

AGENȚIE DE PRESĂ — pe scurt

INTREVEDERE LA BERLIN. Principala problemă a contemporaneității este menținerea și consolidarea păcii pe planeta noastră — a subliniat Erich Honecker, președintele Consiliului de Stat al R.D.G. în cadrul convorbirilor pe care a avut-o, la Berlin, cu ministrul de externe al Spaniei, Francisco Fernandez Ordonez, care efectuează o vizită oficială în R.D.G. În cadrul întrevăderii s-a evidențiat necesitatea ca în cadrul Anului Internațional al Păcii să fie continuat dialogul politic între state în spiritul conferinței de la Helsinki, indiferent de deosebitele ar fi opiniile lor. Toate țările trebuie să acționeze pentru realizarea de progrese în stabilirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, au subliniat ambele părți.

Contribuție marcantă la mai bună cunoaștere reciprocă, la întărirea prieteniei dintre popoarele română și sovietic

Se împlinesc în aceste zile 30 de ani de la semnarea Acordului de colaborare culturală dintre Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică, eveniment de profundă semnificație în evoluția continuă ascendentă a relațiilor de prietenie și concurență multilaterală dintre țările și popoarele noastre. Documentul semnat dădea expresie — în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre cele două țări — dorinței comune de mai bună cunoaștere reciprocă a valorilor culturale, a creației spirituale a popoarelor română și sovietice.

marcându-se nu numai prezentarea reciprocă a marilor opere și TV-creațiilor cinematografice sau realizării TV din țara vecină și prietenă, nu numai participării la festivaluri prestigioase, nu numai schimburi de cineaști și deosebire în perioada înținerii, în preajma zilelor naționale, a unor „sup-tămâni” sau „retrospectivă” ale filmului românesc (în U.R.S.S.) și sovietic (în România), ci și realizarea de coproducții cinematografice, prestări de servicii și alte forme de concurență între studouri.